

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/29/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4420200713
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 10. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2020:4420200713.6

Uznesenie

Okresný súd E. Y., vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: B. P., nar. X.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom V. práce, sociálnych vecí a rodiny E. Y., dieťa rodičov: W. P., nar. X.XX.XXXX, bytom Z. K. XX, t.č. K., E. X a B. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., K. XXX, o návrhu V. práce, sociálnych vecí a rodiny E. Y., na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. S. neodkladným opatrením n a r i a ě u j e matke maloletého dieťaťa: W. P., nar. X.XX.XXXX, bytom Z. K. XX, t.č. K., E. X, povinnosť odovzdať maloleté dieťa: B. P., nar. X.X.XXXX do T. pre deti a rodiny B. A., I. 1, B. A..

II. Súd neodkladným opatrením n a r i a ě u j e, aby maloleté dieťa: B. P., nar. X.X.XXXX bolo dočasne umiestnené v T. pre deti a rodiny B. A., I. X, B. A..

III. Súd Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny E. Y. u k l a ě a p o v i n n o s ť zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa: B. P., nar. X.X.XXXX do T. pre deti a rodiny B. A., I. 1, B. A..

IV. Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci ktorá je vedená na F. súde E. Y. č.k. 11P/29/2020.

o d ō v o d n e n i e :

1. Na tunajšom súde prebieha konanie na návrh starej matky na zverenie maloletých detí do jej náhradnej osobnej starostlivosti a konanie o nariadenie výchovného opatrenia u maloletých detí: P. P. a B. P..

2. Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny E. Y. podal dňa XX.XX.XXXX návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, v ktorom žiadal, aby súd nariadil matke maloletých detí odovzdať maloleté dieťa B. P. do T. pre deti a rodiny B. A. s tým, že umiestnenie maloletého dieťaťa zabezpečí V. práce, sociálnych vecí a rodiny E. Y..

S. návrh odôvodnil tým, že maloleté dieťa pochádza z druhoškolského pomeru rodičov. A. B. spolu s bratom P. P., nar. X.X.XXXX boli X. F. súdu E. Y. č.k. XP/XXX/XXXX zo dňa X.XX.XXXX, zverení do osobnej starostlivosti matky a ich sestra maloletá K. P., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti otca B. S..

V roku XXXX, kedy otec uznal voči všetkým svojim deťom otcovstvo, maloleté deti P. spoločne s K. utiekli z domácnosti matky do domácnosti otca. V tom čase si maloleté deti riadne plnili povinnú školskú dochádzku. P. sa podľa názoru starých rodičov žijúcich v spoločnej domácnosti s otcom detí nepáči, že v domácnosti musí pomáhať, pripravovať sa a chodiť do školy, tak utiekol z domácnosti otca späť do domácnosti matky, kde si mohol robiť čo sa mu zapáči.

A. B. žije v spoločnej domácnosti so svojou matkou, bratom P. a starou matkou W. I. X. obýva dvojizbový starší rodinný dom, ktorý je vo vlastníctve matky. U. sú zariadené starším, ale účelne zvoleným nábytkom. V dome je zapojená elektrická energia, vodu čerpajú zo studne, ktorá je vo dvore rodinného domu. K. je zabezpečené sporákom na plynovú bombu.

X. F. súdu E. Y. č.k. XP/XXX/XXXX zo dňa X.XX.XXXX, bolo nad maloletými deťmi nariadené výchovné opatrenie - dohľad na dobu šesť mesiacov a zároveň súd uložil matke povinnosť spolupracovať s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a obcou z dôvodu, že s matkou maloletých detí je obtiažna spolupráca, v jej domácnosti nebolo možné vykonať šetrenia, zatiaľ čo doma a na predvolania sa ani raz nedostavila, pričom s maloletými deťmi sú výchovné problémy ohľadom dochádzky do školy, výchovno-vyučovacích výsledkov a zníženej osobnej hygieny.

A. P. si naďalej neplnil povinnú školskú dochádzku, matka nespolupracovala, často opúšťala spoločnú domácnosť a deti ostávali v starostlivosti starej matky. K. opatrenie nesplnilo svoj účel.

B. XX.X.XXXX sa na oddelenie dostavila stará matka maloletých detí ktorá sa vyjadrila, že matka detí, jej dcéra sa dlhodobo zdržiava v W. a deťom nezabezpečuje starostlivosť.

F. súd E. Y. uznesením č.k. XXP/XX/XXXX zo dňa XX.X.XXXX maloleté deti neodkladným opatrením dočasne zveril do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke W. I..

K. v dňoch XX.X.XXXX, XX.X.XXXX a XX.X.XXXX bolo zistené, že deťom zabezpečuje starostlivosť matka maloletých detí, ktorá sa dňa XX.X.XXXX vyjadrila, že je doma už asi mesiac. S. matka sa počas šetrení v domácnosti nenachádzala. Z. matky bola raz u lekára inokedy zasa u príbuzných.

K. dňa XX.X.XXXX v F. dome J. bolo zistené, že s maloletými deťmi P. a B. majú problémy, nakoľko deti chodia kradnúť, v poslednej dobe častejšie chodil maloletý B., ktorý už má zakázané chodiť do J.. F. riešila polícia v K.. A. B. nekradne iba tovar, v mesiaci august XXXX sa v obchodnom dome vo vestibule dokonca vymočil. A. B. bežne v predajni otvorí tovar a zje ho. Z. vyjadrenia riaditeľa prevádzky sa toto deje už viac ako rok.

B. X.XX.XXXX bolo prostredníctvom triednej učiteľky maloletého B. v Y. škole A. v K. zistené, že maloletý B. bol počas prvého týždňa v škole agresívny na deti, bral im pomôcky a udieral ich. Po dohovore sa jeho správanie upravilo. Z. do školy si nosí, no občas si nejaké zabudne. B. sa na vyučovanie nepripravuje, na čo matka bola upozornená, avšak náprava nenastala. A. B. málo rozpráva po slovensky, rozpráva iba po rómsky. Z vyjadrenia triednej učiteľky vyplýva, že dieťa do školy nosí matka, stará matka školu zatiaľ nekontaktovala. Od druhého týždňa má dieťa nepravidelnú školskú dochádzku, má ospravedlivenky od matky. A. B. sa triednej učiteľke priznal, že boli u bratranca v X., a preto nebol v škole.

F. oddelenie Z. zboru v K. oznámilo, že maloletý B. P. spáchal priestupok proti majetku, dňa XX.XX.XXXX spáchal tiež priestupok proti majetku.

W. šetrením vykonaným dňa XX.XX.XXXX na adrese K., E. X boli zastihnuté stará matka detí a matka maloletých detí. S. matka uviedla, že má zdravotné problémy, má rakovinu prsníka a chodí na chemoterapiu, no o deti keď si po chemoterapii dve hodiny pospí sa dokáže postarať. F. sa vyjadrili, že deti nekradnú ani maloletý B. úmyselne nevynecháva povinnú školskú dochádzku.

E. uviedol, že má vedomosť, že voči matke je vedené na F. súde E. Y. trestné konanie pre prečin ohrozovania mravnej výchovy mládeže.

A. zotrvaním maloletého B. P. v domácom prostredí je ohrozený jeho zdravý priaznivý psychický vývin z dôvodu, že matka ani stará matka dieťa nevychováva, neupozorňujú ho na trestnoprávnu činnosť, skôr sa ho zastávajú a podporujú ho nevhodnou výchovou v páchaní trestnej činnosti, a preto je nevyhnutné jeho umiestnenie do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu. B. v tomto veku potrebuje riadne vedenie, ktoré ho dokáže formovať v tom smere, aby nepáchalo trestnú činnosť, čo matka ani stará matka nevedia zabezpečiť. A. osobnosť dieťaťa formuje negatívne, nakoľko obe sa dopúšťajú priestupkov proti verejnemu poriadku a voči matke je vedené i trestné konanie, ktoré berie na ľahkú váhu. Zo strany matky dochádza k vážnemu zanedbávaniu starostlivosti o maloleté dieťa a ani nariadením výchovného opatrenia - dohľadu v prirodzenom prostredí nebude možné docieľiť ochranu priaznivého a zdravého vývinu maloletého B..

3. Z. § 360 odsek X,X T. mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

4. Z. § 367 odsek 1, X T. mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

5. Z. § 367 odsek 3, X T. mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Q. o nariadení

neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. V., ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

6. Z. § 3X9 odsek 1, 2 T. sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Z. neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

7. Z. § 330 odsek X T. sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

8. Z. § 33X odsek 1 T. sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

9. Zo spisu mal súd preukázané, že vo veci prebieha konanie o návrhu starej matky na zverenie maloletého dieťaťa a jeho brata do jej náhradnej osobnej starostlivosti a tiež konanie o nariadenie výchovného opatrenia. Na pojednávania vytyčené súdom sa matka, otec ani stará matka nedostavujú. S. mal preukázané, že výchovné opatrenie nariadené súdom nesplnilo svoj účel. A. dlhodobo zanedbáva starostlivosť o maloleté dieťa. A. sa dopúšťa majetkových krádeží, má nepravidelnú školskú dochádzku, na vyučovanie sa nepripravuje, neslušne sa správa. S. matka má zdravotné problémy, matka je trestne stíhaná. F. sa o maloletého nezaujíma. S. mal preukázané, že matka k plneniu rodičovských povinností pristupuje nezodpovedne, dieťa nevychováva a podporuje ho nevhodnou výchovou v páchaní trestnej činnosti. V prirodzenom rodinnom prostredí je vážne ohrozený priaznivý a zdravý vývoj maloletého dieťaťa a preto bude v prospech maloletého dieťaťa, aby bolo umiestnené do T. pre deti a rodiny B. A.. S. mal preukázané, že starostlivosť o maloleté dieťa zabezpečuje matka a preto jej súd uložil povinnosť odovzdať maloleté dieťa do zariadenia.

K. na uvedené skutočnosti a citované ustanovenia T. sporového a mimosporového poriadku, súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

XX. S. uložil V. práce, sociálnych vecí a rodiny E. Y., aby zrealizovali umiestnenie maloletého dieťaťa do zariadenia, v zmysle ich návrhu.

XX. Y. súd určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené (§ 367 odsek 3 Civilného mimosporového poriadku).